



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
行政公職局
Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2022年12月6日第1157/E889/VII/GPAL/2022號公函轉來羅彩燕議員於2022年11月25日提出，行政長官辦公室於2022年12月7日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府一直關顧公務人員的各項福利，除提供房屋津貼、家庭津貼等福利外，針對薪俸點不超過220點的低收入基層公務人員，特區政府特別設立經濟補助，包括每月10點薪俸點的“卑親屬開支補助”、每月30點的“安老院舍補助”，以及每月15點至30點的“生活補助”。截至2022年11月30日，共有1,412名人員正每月收取2,184份“卑親屬開支補助”和125份“安老院舍補助”；有25人正每月收取“生活補助”。

至於公務人員的薪酬調整，現時會先由“公務人員薪酬評議會”進行討論，綜合考慮包括政府財政狀況、私人市場薪酬趨勢、通脹，以及本澳主要相關經濟數據等各項因素，之後向政府提交意見，由政府參考相關意見作出決定。

現時公務人員的薪酬是以薪俸點作計算，一點薪俸點現時對應91澳門元，調薪是劃一對薪俸點對應的金額作調幅。而每一職級人員的薪酬是根據該職級職務的性質、複雜性、職責及所需學歷和經驗等因素決定，若要對某一層級人員的薪俸點作個別調整，將打破現行整體的職程及薪酬結構，打破不同職級與相應薪酬的對應關係。而目前所採取的補充性福利措施，向真正有需要的基層人員提供額外的經濟補助，則更有針對性及效益。

總括而言，特區政府針對低收入且有實質經濟困難的基層公務人員已設有多項經濟補助，以減輕其生活負擔。

代局長 羅健儀